





当有人投资、有人参与时，很多发展问题就可以迎刃而解。卢某某和他的团队利用线上和线下传销相结合的方式，快速创建了一个传销框架。创建一个供会员参与的网络媒体，搭建虚拟货币交易平台，在幕后操纵价格变化，制造发展繁荣的假象，通过人员控制和市场控制来维持价格稳定。

线下，通过公司网站宣传、年会、区域老板宣传扩大传销规模，并利用微信、微博等移动应用形成区域传销网络。经常在微信朋友圈转发有关GGP和电子货币的文章，随后在山东莱州组建了区域性传销组织。

### 追加拘留追究处罚

立案后，江苏省连云港市海州区检察院及时介入，指导公安机关调查取证。该案涉案量大、证据复杂。要注重口头证据和客观证据，注重证据的相互印证。创建完整的证明链。经过仔细整理，数千条会员转账、投资信息被整理出来。GGP会员账号共计10905个，会员信息数十万条。



案件移送海州区检察院后，海州区检察院成立专案组，由经验丰富的办案人员负责办理该案。办案检察官紧紧抓住案件的“命门”，重点在人员结构、宣传内容、公司收入和传销网络支出等方面进行突破，着力解决案件的定性问题。。

同时，移送审查起诉的人员将根据其角色、职能和地位，根据这些角色在GGP金字塔中所扮演的具体角色，分为公司股东和GGP发起人、公司员工和区域领导。对传销活动，严格按照法院解释的规定，严格认定为收款人和带头人，对不参与传销活动的，依法定罪。

例如，该公司总经理刘某军，虽然于2017年1月下旬加入环球通用公司后出任总经理，但并未参与或推动GGP项目，不能被认定为组织者或领导者。组织、指导传销罪事实不清、证据不足。



由于案件复杂，海州区检察院于2017年8月18日、2018年5月23日以组织、领导传销活动罪对卢某某犯罪团伙成员提起公诉。一审判决后，被告提出上诉，因证据确实、充分，二审法院决定维持一审判决。经过一、二审，这个传销组织就被捣毁了。

传销概念不断涌现，方式复杂。我们只能睁开眼睛，感知本质。任何以人员发展或会员投入作为回扣依据的人都不应该被相信，并且可能是最后播花的人。

**【本文来自常州武进检察院，版权归原作者所有，如有侵权，请联系删除】**